

Сочинение
Круглянщина – малая родина моей семьи

Кишкович Полина
учреждение образования «Гимназия № 5 г.Витебска имени И.И.Людникова»,
5 «А» класс

Есть своя родная земля
У ручья и у журавля,
И у нас с тобой есть она,
И земля родная одна
П.Синявский

Родина...

Для меня - это родной дом и мои родители, это город Витебск, в котором родилась, это моя гимназия и мои друзья, это родной край и люди, которые живут рядом с нами, это наша страна. Сегодня я с гордостью могу сказать, что моя Родина - Беларусь.

Миротлюбивая и дружелюбная, синеокая и лучистая, героическая и партизанская, открытая и гостеприимная, трудолюбивая и мастеровитая, льняная и щедрая, уникальная и живописная, древняя и туристическая, современная и легендарная.

В свои 11 лет я уже начинаю понимать, что любить свою Родину – это знать историю своего народа, своей страны, своей семьи.

Наши семейные корни по линии мамы связаны с деревней Дудаковичи, что на Круглянщине. Это наша малая родина: живописный уголок, поразивший меня своей природной красотой; дом наших бабушек и дедушек с запахом бабушкиного супа, только что вынутого из печки, с фотографиями в рамках на стенах, каждая со своей историей.

Рядом с домом, где родилась моя бабушка Елена, расположена Покровская православная церковь. До нашего времени сохранились только её стены и купол. И тогда, еще в первом классе, у меня возникло неподдельное желание узнать историю нашей деревни и рассказать о ней всем, стать экскурсоводом для соседских ребят, приезжавших на лето в деревню. И у меня получилось!

Я начала собирать материалы о родине своих прадедов. Нашла и прочитала книгу «Памяць. Круглянскі раён». Взрослые, конечно же, помогли мне распечатать информацию и оформить книгу.

Оказывается, деревня упоминается в летописях в самом начале 16 столетия и известна с 1506 года. Её владельцем был князь Иван Дуда. Он и дал название деревне от своей фамилии. По легенде, он был настоящим белорусом, поэтому селение звучало Дудаковичи. Они стали центром поместья, а позже центром Дудаковичского княжества.

Во второй половине 17 столетия это поместье становится собственностью церкви, а Дудаковичи - владением католического

монашеского ордена доминиканцев. В 1701 году в восточной части деревни они построили монастырь. Первоначально Дудаковичский костёл и монастырь были деревянные. При монастыре было училище для детей. И меня очень поразило, что здесь дети из окрестных сел изучали латинский, немецкий, польский и французский языки!

В годы Великой Отечественной войны на территории Круглянского района развернулось партизанское движение. Его возглавили старый большевик Ф.С.Новиков, командиры Красной Армии С.Г.Жунин и Т.С.Косовецкий. В 1943 году был самый массовый приток местного населения в партизанские отряды.

На фронтах погибло 53 местных жителя. В память о них в сквере, напротив здания правления колхоза, был установлен обелиск.

Среди погибших - мои прадедушки...

Линич Фёдор Васильевич, 1908 года рождения, рядовой, погиб 16 августа 1944 года при освобождении Польши. По словам очевидцев, он закрыл своим телом молодого бойца и спас ему жизнь.

Боровцов Дмитрий Павлович, 1903 года рождения, рядовой, пропал без вести в декабре 1944 года.

Каждый день Победы (и это стало нашей традицией) мы всей семьёй приходим к обелиску, чтим память погибших воинов минутой молчания и возлагаем цветы.

Но не только в годы войны, но и в мирное время можно стать героем.

Мой прадедушка Боровцов Владимир Дмитриевич работал механизатором, комбайнёром в колхозе «Октябрь». Был награждён орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и бронзовой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки достижений народного хозяйства СССР.

Мы гордимся прадедушкой Владимиром, который стал трудовой славой деревни Дудаковичи.

Маленький уголок Беларуси – Дудаковичи. А какая богатая история! И какие у меня достойные уважения и памяти прадеды!

Изучая свой родной край, я поняла, что историю Родины делают люди, которые жили и которые живут здесь сейчас. И я твердо уверена, что сделаю всё, чтобы мной тоже гордились мои родные и близкие.